

外媒报道称，朝方已通告中国：

朝鲜年内还将进行核试验

本报讯 当地时间15日，路透社援引消息人士的话报道，朝鲜通告中国方面说，打算在今年至少再进行一次核试验，爆炸威力可能达到1万吨当量。

该名与北京和平壤当局高层有直接联系的消息人士称，今年进一步的核试验也可能伴随火箭试射一同进行。“一切准备就绪，第四

和第五次核试验，以及火箭试射很快就可以进行，可能在今年内。”

该消息人士表示，除非美国和朝鲜进行协商，且美国放弃平壤认为是试图推翻该国政权的政策，否则朝鲜将会进行核试验。他还指出，平壤方面再次表示希望与美方签署和平条约并建立外交关系。

2月12日，朝鲜成功进行了第三次地下核试验，此次核试验爆炸威力大，使用“小型化和轻型化的原子弹”。俄罗斯、中国、英国、日本、法国和美国已对朝鲜行为进行谴责。联合国安理会在紧急会议上坚决谴责朝鲜进行核试验，称这严重违反了决议。

朝鲜于2005年宣布自己为核

大国，于2006年和2009年进行了核试验，作为回应，联合国安理会通过系列制裁决议。在联合国安理会第1718号与1874号决议中，除了制裁以外，还要求朝鲜不进行核试验与发射洲际导弹，放弃拥有核武器的意图并回归朝鲜半岛无核化谈判。

(宗禾)

○新闻分析

朝核试验不代表我对朝政策失败

朝鲜日前进行第三次地下核试验后，少数西方媒体称，朝鲜的举动是中国对朝政策的失败。事实上，美国应该进行更深刻的反思。历史经验证明，武力和制裁威胁不但无法让一国屈服，反而令其更加注重维护和发展自己的军事力量。

各方努力均未奏效

中国人民大学国际关系学院教授时殷弘说，朝鲜是根据其自身利益作出决定，而不会按照中国的意志来行事。在朝鲜半岛无核化问题上，有关方面都是有义务的。朝鲜坚持搞核试验只能说明各方的努力都没有奏效。

清华大学当代国际关系研究院副院长刘江永指出，“失败论”的说法很不靠谱，一些媒体或网络上

的言论有的是“激将法”，有的则是别有目的。中方主张对话解决问题的立场没有错，而且还需要坚持。

中国社科院美国研究所研究员陶文钊在朝鲜第三次核试验后撰文指出，中国与朝鲜保持着经贸关系，为此受到许多国家责备，认为中国对朝鲜施压不够，或称中朝之间的经贸关系“是联合国对朝制裁的一个大漏洞”。其实，联合国决议并不要求切断与朝鲜的任何经济往来，中朝之间的经贸关系是两个邻国之间的正常关系。

朝美对立是根源

刘江永说，“朝鲜核试验，针对的不是中国，或者说也不是韩国，而是美国。在这个问题上，应该说是美国、韩国和日本政策的失败，

这些国家更应该进行反思。”他认为，朝核试验说明一个问题：制裁或高压政策无法让朝鲜就范，如果不给朝鲜安全的国际环境和开放的国际经济政策，朝鲜就会有强烈的危机感。

中国国际问题研究所副所长阮宗泽对此解释道，“目前东北亚局势失衡，韩国和日本享有美国核保护伞，同时自身军事实力不弱，可谓拥有双重保护，而朝鲜的安全压力主要来自美国，搞核威慑也是针对美国。”

陶文钊也认为，朝核问题之所以如此复杂，主要因为它是朝美两国60多年来敌对关系结出的“恶果”。

对抗是为了自保

在时殷弘看来，解决朝核问

题，关键还在于如何推进朝鲜半岛无核化，在各种尝试都未取得进展时，更应按照联合国安理会有关决议执行，制定相关制裁措施，限制朝鲜发展核武器。

刘江永认为，历史证明，在美国和韩国同时对朝鲜实行“阳光政策”的时候，朝鲜半岛的局势就有所缓和，考虑实现无核化的条件就充分；六方会谈或对话机制占主导作用的时候，局势就会出现缓和，反之则升级。这说明，面对军演、制裁和对抗时，朝鲜就会选择我行我素的做法，这是朝鲜为了自保做出的选择。

刘江永说，中国推行的是在联合国框架下，推动六方会谈，通过协商解决问题，促进朝鲜半岛无核化。这一政策虽然至今没能解决朝核问题，但至少没有激化矛盾。

据新华社

哈马斯代表团遭保加利亚驱逐

据新华社拉姆安拉2月15日电 巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)代表团15日遭到保加利亚驱逐。哈马斯方面要求保加利亚政府“立即道歉”。

受保加利亚一家研究机构的邀请，哈马斯立法委员代表团一行三人13日抵达保加利亚访问。据巴勒斯坦媒体报道，访问期间，代表团将会见保加利亚议会和政界人士。15日，保加利亚安全人员突然进入代表团成员驻地，要求他们立即离开。在被带到机场后，他们搭上一趟前往土耳其伊斯坦布尔的航班。

另据报道，保加利亚外交部已通报巴勒斯坦外交部，认为哈马斯代表团的访问是非正式和“不受欢迎的”。

欧盟将哈马斯认定为恐怖组织。这是哈马斯人员第一次前往欧盟成员国访问。

美核禁区发生泄漏事故

据新华社专电 美国华盛顿州州长杰伊·英斯利15日说，汉福德核禁区一个核废料罐液体泄漏。能源部说，汉福德核禁区地下埋有177个核废料罐，其中一个废料罐的液位正在下降。这些废料罐作为秘密制造原子弹项目的一部分，安置于第二次世界大战期间。

美联社报道，那个核废料罐附近的监测并没有监测出较高的辐射水平。不过，英斯利说，在泄漏这一年中，泄漏液体量的范围为568升至1135升，可能有影响地下水和河流的长期威胁。

这个核废料罐装有169.2万升黏稠度与泥近似的放射性固液混合物，安置于上世纪40年代，先前曾发生过泄漏事件，1995年将可以抽出的液体移除后保持稳定。

替人游说法院加一部长辞职

本报讯 加拿大原住民事务和北方开发部部长约翰·邓肯15日宣布辞职，原因是他认为自己从事了替人向法院游说的不当行为。

邓肯在一份声明中说，他于2011年6月为自己所在选区一位接受社会服务援助的人，向加拿大税务法院写了一封品德信誉见证人信。虽然写信的动机是善良的，但他自己作为一名政府部长的身份这样做是不妥当的，因此决定辞职。

加拿大实行司法独立，政府部长被禁止介入司法事务，也不得从事与自己利益相关的事务。加拿大总理哈珀当天发表声明说，他已经接受邓肯的辞呈。

(欣华)

委内瑞拉首发查韦斯“病床照”

据新华社专电 委内瑞拉科技和工业部长阿雷亚萨15日发布4张总统乌戈·查韦斯的“病床照”，这是查韦斯去年12月接受第四次癌症治疗手术后首次“现身”。

法新社报道，这4张照片内容近似，显示查韦斯身穿一件棒球风格夹克衫，躺在一张床上，两名最年长的女儿罗塞·比希尼娅和玛丽亚·比希尼娅分别坐在床两边。查韦斯略显浮肿，却面带微笑。照片中没有出现呼吸管。

查韦斯现年58岁，2011年6月确诊盆腔肿瘤，过去18个月在哈瓦那接受4次手术和多轮治疗，去年12月11日接受手术治疗后一直没有公开露面。

▶查韦斯和两个女儿正在阅读古巴官方媒体《格拉玛报》。

新华社发



克林顿向其资助人证实：

希拉里将参加2016年美国总统大选

本报讯 据《纽约邮报》2月14日报道，美国前总统克林顿的竞选资助人、希腊裔美籍房地产大亨查可包罗斯表示，克林顿曾当面向他表示，希拉里将再次出马参加总统大选。查可包罗斯近日向希腊媒体表示，希拉里将会成为美国下任总统，而且会是很优秀的一位。

查可包罗斯是克林顿曾经的重要资助人，也是克林顿夫妇的好友。2010年时，他的女儿被奥巴马指派为驻匈牙利大使。如果希

拉里确定竞选2016年总统一职，查可包罗斯将是其中一位重要的竞选资助者。

查可包罗斯透露，他曾和克林顿谈起此事，克林顿也向他证实，希拉里确实会出马角逐总统一职。他还表示，如果希拉里再次竞选总统，他自己的女儿会担任希拉里的重要竞选顾问。

卸任前因为血栓暂停工作数周的希拉里一直是2016年美国总统候选人的热门人选，虽然希拉里从未对此松口，但卸任前夕和

奥巴马共同接受媒体专访，以及一卸任就立即成立个人官网，都让外界解读她仍有意愿参加总统大选角逐。消息人士称，尽管希拉里在2008年总统大选中落败，但自那以后，克林顿夫妇一直巧妙维持自己在富人和有能力的朋友间广阔的人脉，适合再次参选美国总统。

(宗和)

▶希拉里个人官网上公布的照片。

